



REPUBLIKA SLOVENIJA

MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE
POLICIJA
Policijska uprava Murska Sobota
Policijska postaja Lendava

Glavna ulica 107, 9220 Lendava

OBČINA DOBROVNIK
DOBROVNIK NŐZSÉG

Prejeto 01-06-2015		
Org. enota	Številka	Priloga

T: 02 577 47 50
F: 02 575 18 25
E: pp_lendava.pums@policija.si
www.policija.si

OBČINA DOBROVNIK

Številka: 0101-1/2015/7 (3G693-01)
Datum: 30.4.2015



Zadeva: Poročilo o delu Policijske postaje Lendava za 2014, za občine

KAZALO

1	Značilnosti dela Policijske postaje Lendava v letu 2014	3
2	Delo na posameznih delovnih področjih	3
	Temeljne dejavnosti	4
2.1.1	Preprečevanje, odkrivanje in preiskovanje kriminalitete	4
2.1.2	Vzdrževanje javnega reda in zagotavljanje splošne varnosti ljudi in premoženja	4
2.1.3	Zagotavljanje varnosti cestnega prometa	6
2.1.4	Nadzor državne meje in izvajanje predpisov o tujcih.....	6
	Druge dejavnosti.....	7
2.1.6	V skupnost usmerjeno policijsko delo.....	7

1 Značilnosti dela Policijske postaje Lendava v letu 2014

Delo Policijske postaje Lendava je v letu 2014 temeljilo na pravočasnem in doslednem izvajanju načrtovanih nalog in ciljev, usmerjeno v zagotavljanje stabilnih varnostnih razmer in obvladovanje operativne problematike. Varnostne razmere na območju policijske postaje ocenjujemo kot ugodne in stabilne, delo policijske postaje pa učinkovito na vseh delovnih področjih.

Policijska postaja je bila pri preprečevanju in preiskovanju kriminalitete učinkovita in uspešna. Delež preiskanih kaznivih dejanj je bil statistično gledano zelo visok, medtem, ko se je zmanjšalo število obravnavanih kaznivih dejanj, pri katerih je bila podana kazenska ovadba. Občutno so se povečala kazniva dejanja na področju gospodarske kriminalitete in sicer kazniva dejanja goljufije in poslovne goljufije. Na področju splošne kriminalitete se ugotavlja rahel padec števila kaznivih dejanj zoper premoženje, preiskanost tovrstnih kaznivih dejanj pa se je izboljšala. Občutno se je zmanjšalo število kaznivih dejanj nasilja v družini, kar je posledica angažiranega in usmerjenega pristopa pri obravnavi tovrstnih dejanj. Policijska postaja beleži tudi rahel porast kaznivih dejanj s področja prepovedanih drog, medtem, ko je število kaznivih dejanj ponarejanja denarja, ostalo na enaki ravni kot leto prej. Unovčevanje ponarejenega denarja je v veliki meri posledica glavne tranzitne poti iz vzhodne v osrednjo in zahodno Evropo.

Na področju javnega reda in zagotavljanja splošne varnosti ljudi in premoženja je policijska postaja v preteklem letu namenila posebno pozornost družinskemu nasilju, vrstniškemu nasilju in prepovedanim drogam. Število kršitev povezanih z nasiljem v družini bistveno se je v lanskem letu nekoliko zmanjšalo, prav tako pa smo zabeležili manj izrečenih ukrepov prepovedi približevanja. Slednje dokazuje, da so bili policisti pri ugotavljanju okoliščin tovrstnih kršitev in pri izvajanju ukrepov dosledni. Na področju prepovedanih smo ugotovili več prekrškov, saj smo se ciljno usmerili v pokrivanje in ugotavljanje t.i. ulične preprodaje mamil. Pri zagotavljanju človekovih pravic občanom v policijskih postopkih, smo bili uspešni in učinkoviti.

Glede varnosti cestnega prometa lahko z zadovoljstvom ugotovimo, da je bilo stanjem na tem področju v preteklem letu ugodno, saj smo obravnavali manj prometnih nesreč. Zelo pomembno je tudi dejstvo, da se je v preteklem letu zmanjšalo število prometnih nesreč, zmanjšujejo pa se tudi posledice prometnih nesreč, saj v zadnjih dveh letih ni bilo smrtne žrtve, manjše pa je bilo tudi število obravnavanih prometnih nesreč s telesnimi poškodbami. Število alkoholiziranih povzročiteljev prometnih nesreč je primerljivo z lanskim letom, pri katerih pa ugotavljamo, da se je zmanjšala povprečna stopnja alkohola. Pri kontroli in nadzoru cestnega prometa smo zaznali in obravnavali skupaj nekoliko več kršitev, zaradi česar se je zmanjšalo število prometnih nesreč. Poleg tega pa smo občutno za več kot polovico povečali število preizkusov alkoholiziranosti. Največ ugotovljenih kršitev je bilo zaradi prekoračitve hitrosti in neuporabe varnostnega pasu med vožnjo.

Na področju nedovoljenih migracij in izvajanja predpisov o tujcih se je nadaljevalo izvajanje nalog nadzora državne meje z Republiko Hrvaško in tudi izvajanje izravnalnih ukrepov na meji z Republiko Madžarsko. Na zunanji schengenski meji smo obravnavali le en nedovoljen prehod državne meje, ki ga je storil drž. Slovenije, medtem, ko drugih težav na zunanji meji nismo zaznali. Na notranji meji se je število nedovoljenih vstopov v primerjavi z istim obdobjem lanskega leta nekoliko povečalo, občutno pa se je povečalo število kršitev zaradi nedovoljenega prebivanja. Policijska postaja je izvajala različne oblike dela za preprečevanje čezmejne kriminalitete in nedovoljenih migracij.

Policisti so dobro sodelovali z drugimi državnimi organi, organi lokalnih skupnosti in varnostnimi organi Republike Madžarske in Republike Hrvaške.

2 Delo na posameznih delovnih področjih

Temeljne dejavnosti

2.1.1 Preprečevanje, odkrivanje in preiskovanje kriminalitete

Podatki o gibanju kriminalitete v letu 2014 na območju Policijske postaje Lendava kažejo, da je število obravnavanih kaznivih dejanj glede na leto 2013 v upadu za 4,65 odstotnih točk, saj je bilo podanih 676 (709) kazenskih ovadb. Preiskanost kaznivih dejanj je bila v analiziranem obdobju boljša za 8,2 odstotne točke, saj znaša 77,5 odstotnih točk. Tudi preiskanost premoženjskih kaznivih dejanj je v letu 2014 boljša za 2,0 odstotni točki. V letu 2014 smo uspeli preiskati večino hujših oziroma odmevnejših kaznivih dejanj v lokalnem okolju, ter uspeli na kraju samem ali na poti iz storitve kaznivega dejanja prijeti nekaj storilcev. Nekaj serij velikih tatvin pa smo uspeli preiskati na podlagi zelo kvalitetno zavarovanih sledi na kraju kaznivega dejanja in pri tem ugotoviti osumljence teh dejanj, ki so bili predvsem državljani R Slovenije. Na področju prepovedanih drog smo podali enako število kazenskih ovadb, vendar smo količinsko zasegli nekoliko več prepovedanih drog. Glede na zelo dobre dosežene rezultate lahko ugotovimo, da je bila z delom na tem področju občanom na območju Upravne enota Lendava zagotovljena zelo dobra varnost.

Predvidevamo, da se bo kriminaliteta v letu 2015 povečevala, predvsem čezmejna premoženjska kriminaliteta, saj bodo storilci iz Republike Hrvaške po vstopu v Evropsko unijo poleg ostalih tujcev v Republiki Sloveniji lažje izvrševali predvsem premoženjska kazniva dejanja.

Splošna kriminaliteta izkazuje manjši upad kriminalitete, saj smo v letu 2014 podali za 4,7 odstotnih točk manj kazenskih ovadb in sicer 381 (535). Sam odstotek preiskanih kaznivih dejanj zoper premoženje je v letu 2014 boljši, saj znaša 52,1 (50,1) odstotnih točk. Sama materialna škoda povzročena s kaznivimi dejanji se je zmanjšala, saj je znašala 670,90 (987,49) tisoč evrov. Na področju krvnih deliktov se je tudi nekoliko zmanjšalo število podanih kazenskih ovadb, saj smo v letu 2014 iz poglavja Kazniva dejanja zoper življenje in telo podali 15 (26) kazenskih ovadb. Skupaj smo v letu 2014 ovadili 221 (289) oseb, zaradi utemeljenega suma storitve kaznivega dejanja, kar predstavlja upad za 23,5 odstotne točke. Delež ovadenih osumljencev, državljanov Slovenije znaša 71,0 odstotne točke.

Tudi v letu 2014 smo nadaljevali z intenzivnim delom v zvezi problematike družinskega nasilja, z različnim izobraževanjem policistov, spremljali in usmerjali delo policistov. Največ dela smo usmerili v samo kvaliteto zbranih obvestil in večjo kvaliteto podanih kazenskih ovadb. Kljub doslednemu in kvalitetnemu delu po tem področju se je število podanih kazenskih ovadb zmanjšalo. Trend zmanjšanja navedenih kaznivih dejanj se nadaljuje že nekaj let. V letu 2014 smo podali 14 (26) kazenskih ovadb za kaznivo dejanje Nasilje v družini in nobeno kazenske ovadbo za kaznivo dejanje Zanemarjanje otroka in surovo ravnanje, medtem ko smo v letu 2013 podali 5 tovrstnih kaznivih dejanj. V letu 2014 smo pa obravnavali eno kaznivo dejanje Odvzema mladoletnih oseb.

Gospodarska kriminaliteta na Policijski postaji Lendava pa v letu 2014 izkazuje večje povečanje števila podanih kazenskih ovadb in sicer za kar 69,5 odstotnih točk, saj smo v letu 2014 podali 295 (174) kazenskih ovadb. Veliko povečanje smo beležili pri obravnavi kaznivega dejanja Poneverbe in neupravičene uporaba tujega premoženja na škodo občine Kobilje, saj smo tu obravnavali kar 164 tovrstnih kaznivih dejanj. Druga obravnavana kazniva dejanja iz tega poglavja pa smo obravnavali v približno enakem številu z manjšim odstopanjem. V letu 2014 smo opravili tri vzporedne finančne preiskave.

2.1.2 Vzdrževanje javnega reda in zagotavljanje splošne varnosti ljudi in premoženja

Na območju Policijske postaje Lendave smo v letu 2014 obravnavali manj prekrškov na področju javnega reda in miru ter splošne varnosti kot v letu poprej. Stanje na področju javnega reda in miru lahko kljub temu ocenimo kot ugodno in stabilno. Policisti so v analiziranem obdobju ugotovili več kršitev predpisov, ki spadajo v tako imenovano lastno dejavnost. S svojim delom in ugodnimi rezultati

dela smo vplivali na dobro in varno počutje občanov na območju naše enote. Ugotavljamo majhen porast kršitev drugih predpisov o javnem redu - tistih, ki ne spadajo v Zakon o varstvu javnega reda.

Tudi v letu 2014 smo največ kršitev obravnavali po določilih Zakona o varstvu javnega reda in miru. Kršitve po tem zakonu so v upadu za 9,5 odstotne točke nasproti letu 2013. Delež teh kršitev predstavlja 66,2 odstotnih točk vseh obravnavanih kršitev na področju javnega reda. Delež kršiteljev, ki so pod vplivom alkohola kršili javni red in mir se je v primerjavi s preteklim letom zmanjšal za 2,9 odstotne točke. Na področju kršitev, ki spadajo v tako imenovano lastno dejavnost ugotavljamo povečano število kršitev kot v letu 2013, po Zakonu o orožju porast za več kot 100 odstotnih točk, po Zakonu o proizvodnji in prometu s prepovedanimi drogami porast za 20 odstotnih točk, po Zakonu o javnih zbiranjih porast za 46,6 odstotnih točk, po Zakonu o osebni izkaznici porast za 66,6 odstotnih točk, po Zakonu o zaščiti živali porast za 45,5 odstotnih točk, med tem smo obravnavali tudi eno kršitev po Zakonu o osebni imenu in eno kršitev po Zakonu o nadzoru državne meje. Kršitev nismo obravnavali po Zakonu o omejevanju alkohola in Zakonu o zasebnem varovanju. V letu 2014 smo obravnavali tudi manj kršitev Zakon o prijavi prebivališča, kar gre tudi ugotoviti na podlagi zmanjšane števila prejetih zahtevkov s strani drugih organov, za preverko prebivališča. V analiziranem obdobju smo obravnavali nekaj kršitev javnega reda in miru v romskih naseljih oz. v povezavi z Romi.

Na območju Policijske postaje Lendava se je tudi v letu 2014 odvijalo več večjih javnih prireditev (Pomurski poletni festival, Lendavska trgatev, Srečanje motoristov v Bistrici, ...), na katerih smo sicer morali posredovati zaradi nekaj kršitev javnega reda in miru, vendar do hujših kršitev, ki bi prerasle v množične kršitve ali hujša odmevnejša kazniva dejanja nismo obravnavali. Pri varovanju javnih prireditev sicer ugotavljamo ustrezno stanje pri prijavi (popolnost, pravočasnost) prireditev oziroma shodov. V letu 2014 smo obravnavali tri množične kršitve in sicer dve v Romskih naseljih in eno na javni prireditvi oziroma nogometni tekmi. Pri obravnavi teh kršitev, ni bilo telesnih poškodb in sva prisilna sredstva so bili uporabljena zakonito, strokovno in učinkovito

V letu 2014 smo skupaj obravnavali 66 dogodkov, kar je enako število kot v preteklem letu. V dogodkih je umrlo 13 (14) ljudi. Obravnavali smo 10 (9) primerov nenadnih smrti, kjer smo podali poročilo na okrožno državno tožilstvo. Za 14,2 odstotnih točk so se zmanjšale delovne nesreče, ki smo jih obravnavali 6 (7). Zmanjšali so se dogodki povezani s požari za 78 odstotne točke, obravnavali smo 3 (3) samomore. V letu 2014 beležimo porast iskalnih akcij pogrešanih oseb in sicer smo obravnavali 6 (1) primerov pogrešanih oseb.

V povezavi z družinskim nasiljem so policisti Policijske postaje Lendava izrekli 10 (22) ukrepov prepovedi približevanja določenemu kraju oziroma osebi. En ukrep oziroma odredbo je preiskovalni sodnik razveljavil, ostalih devet pa je potrdil in podaljšal. Upad izreka prepovedi približevanja gre zaznati na podlagi upada kršitev po 6/4 ZJRM-1 za 23,2 odstotnih točk in prav tako upad za 85,7 odstotnih točk zaznanih kaznivih dejanj Nasilje v družini po I-III. odstavku 191. člena Kazenskega zakonika.

Policisti Policijske postaje Lendava smo izvedli več aktivnosti in nadzorov na področju Zakona o zasebnem varovanju, vendar pri tem nismo zaznali kršitev, za nadzor katerih je pristojna policija. Prav tako nismo zaznali kršitev, ki so v pristojnosti drugih prekrškovnih organov (opravljanje varovanja z osebami, ki nimajo status varnostnika, delo na črno ...).

O ukrepih varnostnika smo bili obveščeni v 19 (35) primerih. Pri uporabi ukrepa fizične sile so varnostniki ravnali strokovno in v skladu zakonom in pravilnikom, ki urejata zasebno varovanje. Drugih posebnosti na področju zasebnega varovanja nismo beležili.

V letu 2014 smo na podlagi načrta dela policijske postaje izvedli 4 poostrene nadzore nad delom varnostnikov, pri čemer nismo ugotovili kršitev predpisov, večkrat pa smo varnostnike kontrolirali tudi ob rednem delu.

2.1.3 Zagotavljanje varnosti cestnega prometa

Policijska postaja Lendava je v letu 2014 izvajala aktivnosti v skladu z načrtom dela, usmeritvami in strokovnimi priporočili za delo policije na področju varnosti cestnega prometa in si prizadevala za izboljšanje prometno – varnostnih razmer. To je bilo tudi glavno izhodišče za naše načrtovanje nalog, ki smo jih zajeli v letnem načrtu dela Policijske postaje Lendava v letu 2014.

S prometno-varnostnimi razmerami na območju Policijske postaje Lendava v letu 2013 smo zadovoljni, kajti v tem letu se ni pripetila nobena prometna nesreča s smrtnim izidom in tudi prometne nesreče z hudimi telesnimi poškodbami je bilo manj kot leto pred tem. Glede na stanje v prometni varnosti je enota pristopila k izvajanju ukrepov s katerimi bi izboljšala stanje na tem področju, s tem so se represivni ukrepi povečali za 25,2 odstotnih točk. Enota je izvedla več preventivnih projektov, predvsem na poudarku udeležbe motoristov in kolesarjev v cestnem prometu, kateri so najbolj ranljiva skupina v prometu.

Skupno število obravnavanih prometnih nesreč 127 (156) se je v letu 2014 zmanjšalo za 18,6 odstotnih točk. Pri tem so se zmanjšala prometne nesreče z materialno škodo 88 (103) in sicer za 14,6 odstotnih točk, prav tako prometne nesreče s telesnimi poškodbami za 26,4 odstotnih točk, saj je bil beleženih le 39 (53) tovrstnih prometnih nesreč. Razlog upada prometnih nesreč je lahko tudi v spremembi zakonodaje s področja prometa iz leta 2012, ko je bil ponovno uveden institut odstopa od oglada prometne nesreče z majhno materialno škodo, vendar glede na to, da so se zmanjšale tudi prometne nesreče s telesnimi poškodbami, ocenjujemo, da je to plod dobrega dela policistov. Povprečna stopnja alkohola pri 20 (21) alkoholiziranih od 115 (144) povzročiteljih prometnih nesreč je znašala 1,41 (1,95) grama alkohola na kilogram krvi.

Temeljna vzroka prometnih nesreč ostajata neprilagojena hitrost ter nepravilna stran in smer vožnje. Prometna nesreča s smrtnim izidoma se na območju PP Lendava v letu 2014 ni zgodila. Obravnavali smo 8 prometnih nesreč s hudimi telesnimi poškodbami, v katerih pa so bili udeleženi po en voznik osebnega avtomobila in potnik ter dva voznika motornih koles ter štirje kolesarji. Med lahko telesno poškodovanimi udeleženci smo ugotovili, da je teh največ voznikov osebnih avtomobilov in kolesarjev

Pri nadzoru cestnega prometa so policisti ugotovili 7.550 (6.029) ali za 25,2 odstotnih točk več kršitev s področja predpisov o nadzoru cestnega prometa, od tega je bilo največ kršitev zaradi neuporabe varnostnega pasu med vožnjo in prekoračitve hitrosti. Posebne pozornosti so bili deležni večkratni kršitelji, katerim je bilo zaseženih 20 (11) motornih vozil, ki so bila v skladu z odločbami sodišč večinoma uničena. Zaradi vožnje pod vplivom alkohola so policisti pridržali 4 (4) voznike.

Policiste smo za izvajanje nadzorov nad tovornimi vozili dodatno usposobili in pri nadzorih so ugotovili več prekrškov, za katera so uvedli postopke zoper pravne in odgovorne osebe.

V skladu z izdelanim načrtom aktivnosti v času turistične sezone in za zimsko službo je Policijska postaja Lendava izvajala vse aktivnosti, predvsem ob določenih zgoštitvah in konicah prometa, tako da je promet potekal varno in s čim manj zastoji.

2.1.4 Nadzor državne meje in izvajanje predpisov o tujcih

Policisti Policijske postaje Lendava smo pri svojem delu tudi v letu 2014 sledili temeljnemu in strateškemu cilju za učinkovit nadzor državne meje in preprečevanje ilegalnih migracij.

Pri varovanju državne meje smo dajali največji poudarek zagotavljanju suverenosti ozemlja Republike Slovenije, območju naselja Hotize, zaradi pokrivanja prehodne točke Brezovec del, prav tako smo postavljali kontrolne točke ob cestah za brodove. S stalnimi patruljami smo pokrivali območje sekcije 3HR - območje broda Miklavec, Novakovec, Podturen ter območja tromeje. Posebna pozornost je bila usmerjena na območju avtocestnega odseka v Pincah, predvsem na bencinskih servisih Mol in Petrol, kjer se je povečala kriminaliteta (vlomi, tatvine goriva, goljufije, ponarejanje denarja...). Zaradi tega smo več aktivnosti posvečali obvladovanju tega pojava, v smislu odvracanja čezmejne kriminalitete. S temi ukrepi smo uspešno zajezili ilegalne migracije iz R Hrvaške. S prisotnostjo ob določenih urnih intervalih smo pokrivali železniški most v Petišovcih ter predel imenovan Sisak v naselju Hotiza zaradi preprečitve ilegalnih migracij.

Na področju bivanja in zaposlovanja tujcev smo sproti spremljali stanje na tem področju in sodelovali z ustreznimi službami upravne enote in zavoda za zaposlovanje. Na tem področju smo sami in v sodelovanju s pristojnimi inšpekcijskimi službami opravili **4 (6)** poostrenih nadzorov po akciji Migrant in izrekli tudi posamezne ukrepe zoper kršitelje. Posebna pozornost je bila namenjena tujcem, kateri so se prijavili za bivanje s t.i. »policijsko prijavo«, pri čemer nismo ugotovili kršitev predpisov.

Za zagotavljanje temeljite kontrole v notranjosti, preprečevanje čezmejne kriminalitete in izvajanja izravnalnih ukrepov smo v letu 2014 opravili **29 (21)** poostrenih nadzorov, v katerih so občasno sodelovali policisti Policijske postaje za izravnalne ukrepe Murska Sobota. Preverili smo **450** vozil in jih vnesli v ustrezne evidence. Po 35. členu Zakona o nadzoru državne meje smo izvedli **24** ukrepov. Na podlagi preverjanj smo zaznali **40 (55)** zadetkov v SIS-u. Po Zakonu o tujcih smo obravnavali skupaj **112 (136)** kršitev.

Statistični podatki prikazujejo, da se je stanje nedovoljenih prehodov občutno spremenilo tudi glede na leto 2013. V letu 2014 nismo ugotovili **0 (1)** ilegalnega prehoda. V zadnjih petih letih opažamo upadanje števila mejnih kršitev. Beležili smo še **27 (19)** nedovoljenih vstopov na notranjih mejah, kar pa je občutno povečanje na prejšnje leto.

Struktura oseb po državljanstvu, ki so v letu 2014 nedovoljeno prestopili zunanjo ter notranjo državno mejo, oziroma kršili pogoje bivanja je različna in sicer gre za državljane **Sirije, Afganistana, Moldavije, Kameruna, Somalije, Eritreje.**

Druge dejavnosti

2.1.5 V skupnost usmerjeno policijsko delo

V letu 2014 smo na Policijski postaji Lendava veliko pozornosti in truda namenili v skupnost usmerjeno delo oz. delo v skupnosti. Tako smo z zainteresiranimi v lokalnem okolju izvajali kar nekaj preventivnih nalog in akcij, ki so nekako rezultat lastne aktivnosti in razmišljanja na področju v skupnost usmerjenega policijskega dela. Ocenjujemo, da je za lokalno raven policijskega dela izrednega in bistvenega pomena v skupnost usmerjeno policijsko delo oz. delo v skupnosti. Pri tem bi izpostavili aktivnosti policistov pri izvedbi igrice Policistka medvedka svetuje in druženje z malčki v tednu otroka na Policijski postaji Lendava, kjer smo se policisti predstavili z različnimi metodami dela (druženje s policisti, svetovanje, policijska pisarna...).

Poleg navedene aktivnosti so bile izvedene še naslednje: v sodelovanju z svetom za preventivo občine Lendava izveden pohod proti zasvojenosti; izvedba različnih izobraževanj in svetovanj na področju prometne varnosti v osnovnih šolah in drugo.

Prav tako je Policijska postaja Lendava v letu 2014 dokončala projekt »Pametna vizitka«, ki je bil predstavljen širši javnosti. Na lokalnem nivoju smo izvedli sestanke s predstavniki lokalnih in romskih skupnosti. Obenem je enota izvajala tudi opazovalne službe v romskih naseljih, v katerih so večinoma sodelovali vodje policijskih okolišev. Prav tako se je v dogovoru z osnovnimi šolami izvajal projekt »Policist Leon svetuje«, na vseh šolah so bili izvedeni kolesarski izpiti za učence 5 razredov.

Željko Križanič, mag.
komandir policijske postaje
višji policijski inšpektor III

